

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATÉTENY, NAGYTÉTENY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.Szerkesztésért és kiadásért felelős:
POÓS REZSÓ.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-utca 2

Hősök ünnepe

Irta: Preszly Elemér Pestvármegye főispánja

Mit lehet a mai sivár időkben biztatóul mondani a hősök napján? Hiszen nemcsak gazdasági válság, nemcsak politikai válság, hanem ami a legsúlyosabb, a lelkek válsága van. Es nemcsak a legyőzött és megnyomorított országok és népek szenvednek és küzdenek; viaskodnak a győztesek, nyögik a szerencsétlen békét, az esztelen országfeladabolások következményeit.

Anglia egyik legnagyobb államférfia mondotta, aki maga is résztvett a béketárgyalásokon, hogy Anglia megnyerte a háborút, de nem nyerte meg a békét. Nem tudott új világot, boldogabb életet, igazságosabb szociális rendet teremteni, nem tudta megcsinálni a hősök világát.

Ez nemcsak Angliára vonatkozik, de áll a talpig felfegyverkezett Franciaországra és a terrorral összehozott és fenntartott kisántant államokra is. Talán Olaszország az egyetlen kivétel Talán Olaszország megnyerte a békét is.

Mussolini, a gondviselészerű vezér, tíz év alatt csodát művelt Olaszországban. Megszervezte, megfegyelmelte népét. Az olasz népben csodálatos tehetségek vannak. Mussolini népének minden jótulajdonát beállította munkájába. A nagy alkotó, szervező munka kenyeret juttatott az olasz munkáskezek millióinak, helyes irányba tereli a termelést, szabályozza a külkereskedelmi forgalmat, okos beruházásokkal fellendíti a városokat, irányítja az idegenforgalmat, feltárja a földből a régi kincseket és ami a fő, egyensúlyban tartja az ország pénzügyi helyzetét.

De a küipolitikában is szószólója a magyar igazságnak. Mussolini az egyetlen hivatalos államférfi, aki nyíltan állást foglalt a trianoni béke revíziója mellett és legutóbb hatalmas

HÉTRŐL-HÉTRE

Huszonnyolc sirra lesznek vasárnap kozzorut a budafoki temetőben, a többi sok száz hős részére csak a sirtalan emlékezés és a Hősi Emlékmű virágdíszé marad. Május minden virága s a legszebb hónap utolsó vasárnapja az övék, mert róluik emlékezvén az életet hívjuk. Hozzjuk az ilyen emlékezés illik. Hódolattal áll meg Budafok emléküik előtt.

Az urnapi körmenet ez idén az ősi Péter Pál kápolna kapuja előtt a hegyoldalban, magasan az utca felett tartotta első állomását és az ősi utcán vonult fel zászlóival, zengedező énekszóval. Csodálatos az a nagy szeretet, mellyel az ősi utca a körmenetet fogadja s megindítja az öröm és lelkes készség, mellyel a házakat, a falakat, az ablakokat s az utca követ díszítették. Nem zavarta szép örömeiket a tudat, hogy csak kivételesen s csak szükségből vonult arra a körmenet. Azért a sokok felemelő momentumért, mellyel a körmenetet fogadták, válaszul azt üzenjük a Péter Pál-utcának, hogy

szóval hirdette a Dunakérdés megoldásának sürgős szükségességét.

Minden magyar ember csak hálával gondolhat Mussolinire és az olasz népre.

Mintha az olasz nép viszonzni akarná azt a rokonszenvet, amellyel a magyar nép a multban mindenkor kísérte az olasz nagy nemzeti küzdelmeit. De hálával gondolhatunk Franciaországra is, mert úgy látszik, a francia nép államférfiai immár felismerték, a magyar nemzet sulyát és rájöttek arra, hogy Magyarország nélkül a Duna-problémát megoldani nem lehet. A Duna-probléma megoldása nélkül pedig nincs béke, nincs rend, nincs gazdasági fellendülés, nincs pénzügyi megoldás Európában.

És ha az idén, a hősök nap-

ezentul felváltva az urnapi és fel-támadási körmenet egyik évben a Kossuth Lajos-utcán, másik évben a Péter Pál-utcán fog felvonulni. Üdvözlét és köszönet a Péter Pál-utca lakóinak s mindazoknak, akik segítettek, hogy a szép ünnep külsőségeiben is ilyen felemelő leit.

* * *

Ha voltak, akik töprenkedtek, vajjon célszerű-e és időszzerű-e vajjon, hogy a polgári kör segílyt kér a várostól, a legutóbbi közgyűlésen a kérelem kapcsán a keresztény gondolat ellen elhangzott támadás után egyszerre mindenki egynek érezte magát a keresztény gondolat védelmében és válaszul szinte egyhangulag megszavazták a segílyt a Keresztény Polgári Körnek, mely Budafok társadalmi egyesületei között a keresztény gondolat legpregnansabb kifejezője. Impozáns, Budafok legszebb idejére emlékeztető ezen egy-séges állástoglalás a keresztény gondolat mellett. — A Keresztény Polgári Körre pedig szükség van, ez a tanulság.

ján borult is az ég hazánk felett, küzdünk, szenvedünk, mégis azt kell mondanunk: kitértés! Ne veszítsük el hitünket, őrizzük meg reményünket!

Aldjuk a hazáért halt hőseinket! Ők a nagy világegésben becsülettel éltek, becsülettel haltak.

És a becsületes ügyért áldozták életüket. Ha el is vesztették a háborút, ha fel is daraboltak bennünket, ha szenvedünk s immár tizenöt esztendeje, és talán még egy ideig, de erős hitünk szerint már nem sokáig. Ha szétozlik a felfordulás után keletkezett köd és felragyog az igazság napja, Európa első dolga lesz, hogy a magyarság ellen elkövetett bűneit orvosolja. Ebben szentül hiszünk és hálás kegyelettel gondolunk hőseinkre, mert vérukból fakad a magyar igazság!

Haldokló egyesületi élet

A már félig-meddig elfelejtett boldog időkben, amikor az embereknek több jövedelme volt, mint a pusztá létminimum, amikor még volt ártatlan, de pénzbe kerülő „polgári szenvedély”, amikor még jutott az embereknek lelki szükségletek kielégítésére: egymásután alakultak a különféle egyesületek, ahol a tagok a társas élet örömei mellett nemes kulturális célkitűzések megvalósításáért fáradoztak.

Budafok még pár év előtt is az egyesületek eidorádója volt. Közél 50 egyesületet tartott nyilván a községi, majd a városi hatóság. S ezek az egyesületek jóformán mind élénk társas életet éltek, fejlődtek, a pontosan fizetett tagdíjakból elegendő eszköz állott rendelkezésükre, hogy céljaikért becsületesen dolgozhassanak.

Mennyi tréfás csipkelődés, mennyi többé-kevésbé jó sikerült szellemeskedés hangzott el akkoriban az egyesületi tisztségre, alelnökségre, elnökségre vágyódó polgárról, egyesület alapításairól.

Pedig az egyesület alapítás, a polgár tisztségre való törekvése tulajdonképpen erőt, értéket jelentett, a jobbra, nemesebb, magasabbra való dicséretes törekvést.

Ahogy azonban rosszabbodott a gazdasági helyzet, ahogyan az egyéni jövedelmek csökkentek, úgy mondtunk le egymásután ezekről a polgári passziókról. Aki valaha 8—10 egyesületnek is tagja volt, ma egyet-kettőt tartott meg, ott sem valami kiváló pontossággal fizeti a tagdíjakat. Természetes, hogy az egyesületi élet és az egyesületek egyre jobban sorvadoznak. A legtöbbször arra elegendők a tagdíjak, hogy a pénzbeszedőt fizessék és az egyesületi nyomtatványokat biztosíták ha ugyan a nyomdánál is nem aufschreibenre dolgoztat az egyesület.

Bizony szomorú állapot van a legtöbb budafoki egyesületben is. A tagok nem tudnak tagdíjat fizetni s mivel tagdíjhátralékuk van, nem járnak az egyesületbe, ez a folyamat jelzi az egyesületek haldoklását.

De a nagyobb, messzebbnéző célokkal alakult egyesületeket okvetlenül fenn kell tartanunk.

Budafok város eddig meleg jóakarattal támogatta a gyengébb anyagi körülmények között élő, de hazafias és kulturális munkát kifejtő egyesületeket. Még a folyó évi költségvetésben is van erről gondoskodás, ha ugyan a bevételek alakulása megengedi a nagylelkűséget. Akármint is lesz, bizonyos, hogy a pusztuló apró egyesületek életelixirrel való

kezelésének nem sok értelme volna. Inkább legyen pár egyesületünk csak, de a viszonyokhoz képest erősek, mint a sok csöpp szervezet, amelynek működése a *Friss Újság* járatásában és évenkénti egyszeri közgyűlés tartásában merül ki.

Éppen ebben az irányban teljes mértékben dicséretreméltó és bölcs a városi közgyűlés legutóbbi határozata, amely a legnagyobb budafoki kulturális egyesületnek jelentős segélynyújtásával kívánja lehetővé tenni nemes céljai szolgálását.

A budafoki polgárság pedig szeresse, támogassa, látogassa nagy egyesületeit, azok fontos lelki szükséglet kielégítésére hivatottak. A kisebb, másodrendű jelentőségű egyesületek majd ismét életre kelhetnek, ha a viszonyok megjavulnak és a polgár-k zsebe ismét megbirja a régi 40—45 egyesület fentartásának tagdíjterheit.

Ügyeljünk választói jogunkra!

Május 16-ika óta közszemlére van kitéve a városháza 6-os számú szobájában az 1933. évre érvényes országgyűlési választói névjegyzék. Minthogy választói jogot csak az gyakorolhat, aki a névjegyzékben szerepel, minden választópolgár meggyőződhet most, szavazhat-e az esetleges legközelebbi választáson. Az újonnan felvettek és kihagyottak névjegyzékbe minden háznál ki van függesztve. Ezek tehát otthon is megtekinthetők, mi van szavazói jogukkal. De a többiek csak a városházán győződhetnek meg joguk fennállásáról.

A névjegyzék június 14-ig marad közszemlén. Az ellen, hogy valaki jogtalanul szerepel a névjegyzékben, bárki felszólalhat írásos, indokolt és bélyegmentes beadványban. A kihagyás miatt csak maga a kihagyott élhet felszólalással. A felszólalásokat május 30-ig kell beadni a városházán a vármegye központi választmányához címezve. A felszólalások június 1—15-ig közszemlén lesznek s ez idő alatt azok ellen is bárki észrevételt tehet.

Kinek van választójoga? Minden férfinak, ki életének 24. évét betöltötte, tíz év óta magyar állampolgár, két év óta ugyanabban a községben lakik és az elemi népiskola negyedik osztályát sikeresen elvégezte. Elég kor tekintetében, ha a felveendő férfi huszonegyedik életévét még abban az évben betölti, melyben az özszeírás történik.

Nőnél ugyanezek a feltételek, kivéve az életkort, melyet a nőre 30 évben állapítottak meg és az iskolavégzettséget, mely szerint a nőnek az elemi iskola hatodik osztályáról, vagy más tanintézetnek ezzel egyenértékű osztályáról kell sikeres bizonyítványának lennie. Négy elemi elegendő annál a nőnél, kinek három élő gyermeke van, vagy saját vagyonának jövedelméből, vagy saját keresetéből tartja el magát és önálló háztartást vezet.

Nem szükséges kétévi, hanem bármily rövid ideig tartó helybenlakás elegendő állami, vagy városi hivatalnoknál, nyilvános számadásra kötelezett vállalat alkalmazottjánál, nyugalmazott köz-, vagy magántisztviselőnél.

A tízéves magyar állampolgárság kellékét mindaddig, amíg az ellen-

kezője bizonyítva nincs, a hatóságoknak el kell fogadniuk mindazoknál, kik Magyarország területén születtek.

Annak, ki fel akar szólalni, minden hatóság, közhivatal, közhivatal-

nok, lelkész, nyilvános jellegű intézmény, egyesület, alapítvány stb. köteles haladéktalanul rendelkezésére bocsátani mindazokat az adatokat, melyek a felszólalásban felhozottak bizonyítására szükségesek.

A Hősök Emlékünnep

Hazafias ünnep a Hősök Szobra előtt — Zarándoklat a temetőbe — Ki kell tüzni a nemzeti zászlót

Törvény kötelezi az összes városi és községi hatóságokat arra, hogy május utolsó vasárnapján, a Hősök Emlékünnepén, gondoskodjanak a nap méltó megünnepéről. Ezt a napot tehát az összes magyar helyi hatóságok, Budapesttől, a vidék centrumaitól a legeldugottabb csöpp falucskáig mindenütt a mély fájdalom és a büszke emlékezés ünnepi keretei között töltik el. Istentiszteletek vannak mindenütt, emlékbeszéd, hazafias szavak, dalkari számok hangzanak el és megkoszorúzzák a hősök emlékét, a hősök sírjait.

Ennek a nemzedéknek nem volt szüksége arra, hogy a világháború hősi magyar halottai emlékének tiszteletére törvény és hatósági rendezés kötelezze. Mi apánkat, testvérünket, rokonunkat, barátunkat, bajtársunkat veszítettük el az orosz sikságok, a Kárpátok, Doberdo és a Hét község fennsíki hősi magyar áldozataiban. A mi rájuk való bánatos és büszke emlékezésünket csak rendszeressé, egységessé tette a törvény a hősök napja idejének megállapításával. A törvény igazi parancsa az utánunk következő generációknak szól a től-ből fakadt, de már a nyár felé hajló szép májusi vasárnap hősök napjává tételében.

A holnapi napot, mint eddig mindig, lelkes hazafias ünnepként szenteljük meg mi is: Budafok hivatalos világa és közönsége.

Délelőt 10 órakor apáti mise lesz

Budafok múlt éve a polgármesteri jelentés tükrében

Keddre hívta össze a polgármester a múlt évi háztartási, vízüzem, stb. számadásokat megvizsgáló közgyűlést. A számadási adatokat a városi élet múlt évi folyását ismertető polgármesteri jelentést a héten minden városatyá kéhez kapta, úgy hogy a közgyűlésre teljes képet vihet mindenki a város elmúlt évi közviszonyairól.

A jelentés vázolja az év közigazgatási jellegű eseményeit, a nemzeti zászlóról, a városrendezésről, az ingatlanátruházási illetékről, a villamosellátásról, a szabad kikötő használatáról szóló szabályrendeletek megalkotását, a képviselőtestület működését, amelyben 16 közgyűlésen 304 közérdekű tárgy szerepelt. A városi igazgatás ügyforgalma emelkedett 1930. évvel szemben. Az ipar, kereskedelem fejezetben megemlékszik a jelentés a Polgári Bank felszámolásáról, megállapítván, hogy a város egyetlen pénzügyintézetként megmaradt Budafoki Hitelszövetkezet nemes igyekvéssel szolgálja a hitelre szorulóknak igényének kielégítését.

Az elmúlt évben a hivatásos lüz-

osi plébánia templomunkban és istentisztelet a többi egyházaknál.

Mise után

hazafias ünnepély

következik a Hősök Szobra előtt. Bevezetőül a Budafoki Dalárda a Magyar Hiszekegyet énekl. Ezután Kozma Imre elemi isk. igazgató méltatja a napot. Fassbinder Ferenc levante Bükky György „Magyar imádság” című költeményét szavalja. A Budafoki Dalárda karnagyának Zsaskovszky Józsefnek „Magyar dal” c. szerzeményét énekl. Ezután a városi hatóság, az egyesületek, testületek és családtagok megkoszorúzzák a szobrot. Eközben érnek be a budafoki sportegyesületek staféta versenyének utolsó futói és babékoszorút helyeznek el a szobor talapzatán. Végül a Budafoki Dalárda a Szózatot énekl. Ekkor a közönség

felvonul a temetőbe,

s a Himnusz után megkoszorúzzák a világháború ott nyugvó 28 hősének sírjait.

*

A nap nemzeti ünnep, amelyre vonatkozólag március 15-éhez hasonlóan már érvényben van a város által mult évben alkotott és kormányhatósági jóváhagyást is nyert szabályrendelet

a nemzeti zászló kötelező kitézéséről,

igy hát a nemzeti trikolór a megállapított főbb utcákban és tereken levő legalább 2 szobás házakra felölősség terhe mellett kitézendő.

lakás. A 2953 ház között 1466 ideiglenesen adómentes.

Ovodába 10 ovónó keze alá 557 gyermek járt, a tankötelesek száma 1969 volt, kiket 47 tagu tanítói kar oktatott. Továbbképző iskolákba 520-an jártak. A polgári fiúiskolában 13 tagu tanári kar oktatása alatt 339, a polgári leányiskolában 15 tanár oktatása alatt 496 növendék tanult. Kilitásba helyezi itt a jelentés a polgári iskolák tulzsfolttságának mielőbbi megszüntetését. Tanonciskolába 206 fiú és 35 leány járt.

Meleghangu megállapításokat tartalmaz a jelentés a levanteoktatás és iskolán kívüli népművelés sikereiről.

1931-ben született 231 gyermek, ezek közül 115 fiú, 112 leány, 4 halvaszületett. Ikerszülés nem volt. Házasságot kötött 165 pár. Elhaltak 175-en. A leggyakoribb halálok szivbaj, rák és tuberkulózis.

A városnak 27 tisztviselője, 3 kezelője, 8 állandó díjnoka, 5 irodai alkalmazottja, 1 kertésze, 1 hegy-mestere, 7 altisztje és kézbesítője, 8 tűzoltója, 3 szülészője, 3 mezőőre, és 7 egyéb havi és hetibérese van. A vízmű összes alkalmazottainak száma: 1 mérnök, 3 irodai tisztviselő, 2 pénzbeszedő, csömmester, szelrelő és 4 munkás.

A városi életnek minden vonatkozását bőségesen tárgyaló jelentés 68 ivoldalt tesz ki.

HIREK

— **A kormányzó né Őfőméltósága Budafokon.** Őfőméltósága f. hó 27-én Csáky Zsigmond altábornagy kíséretében meglátogatta az Erzsébet Otthont, hol délelőtt 11-től délután 1/21-ig tartózkodott.

— **A hivatalos épületeken fekete zászlók hirdették,** a héten nálunk is a magyar nemzet gyászát a Justice for Hungary és hős pilótáinak tragikus elmulása fölött. Az Oceánt megjárta Endresz, társával Bittayval és gépével együtt elpusztult, de az amit ők jelentettek: a magyar akarat és a magyar jobb jövőbe vetett bizalom, soha el nem veszhetnek. A szerdai temetésen úgy a TESz vég nélküli kolonnáiban, mint a közönség körében nagyon sok budafoki vett részt. Reggel pedig a koporsókat hozó trieszti gyors felmöttek és gyermekek százaiknak gyászoló sora között suhant át Budafokon.

— **Uj városatya.** A nemrég elhunyt Simonyi Lőrinc városatya helyére a közgyűlés Nikolett Antal, a sorra következő virilista póttagot hívta be.

— **A Budafoki Általános Ipartestület** május hó 29-én vasárnap a Szent István-téren tartandó Hősök emlékünnepére testületileg vonul fel. Gyülekezés délelőtt 1/4 11 órakor az ipartestületi székházban. Az ipartestület elnöksége a Budafoki Iparos és Kereskedő Kör elnökségével egyetértésben felkéri városunk iparosságát és kereskedőit, hogy az ünnepségen minél számosabban vegyenek részt.

— **Uj budafoki polgárok.** A város képviselőtestülete legutóbbi közgyűlésében néhai özv. Schubert Péterné szül. Farkas Juliánna, Decastello György, Abdin Zulejmán, Dahlmann Ede és Wultz József budafoki illetőségét elismerte.

Egyházközségi ügyek

Istentiszteletek.

Vasárnap, május 29-én. Reggel 7 órakor német szentmise, 1/4 9, 9 és 1/2 12 órakor csendes szentmisék. 10 órakor nagymise szentségkítéssel.

A 10 órai nagymisére a hősök emléknapja alkalmából a hatóságok meghívták.

Csütörtök, június 2. Urnap oktaváján reggel 6 órakor a templomban szentséges körmenet.

Urnap oktavája alatt minden reggel 6 órakor szentséges mise.

Péntek, június 3. a hónap első péntekje és Jézus szentséges szívének nagy ünnepe.

Temetések.

Május 25-én kísértük sirjába a kis két éves Biró Annát szülei nagy fájdalommal. Májusi virághullás volt a temetés. Az Úr adjon vigasztalást a szomorú szülőknek.

Értesítések.

Az urnapi körmenet rengeteg ember jelenlétében hagyományos ajtótossággal folyt le. Szép idő kedvezett a körmenetnek és a Péter Pál-utca lakosai minden rendelkezésükre álló módon diszítették utcájukat. A házakat újra meszelték, a kapukat újra festették, az ablakokat szőnyeggel, szentképpel, égő gyertyákkal díszítették. Igen sok ház előtt virágból színpompás szőnyegeket készítettek, melyek a hit, remény, szeretet szimbólumait, a magyar címet, stb. ábrázolták és Csonka-Magyarországot nem, nem, soha felirással terítették egyik ház előtt az oltárszentség elé.

A Ker. Ifjak Egyesülete, a kongregációk (Mária monogram díszítette virágszőnyegüket) az oltáregyesületi asszonyok segítettek az oltárok díszítésénél. A polgári iskola fiúösvendékei nagy virágszőnyeget készítettek a volt Czuba-kastély előtt s az oltáregyesületi asszonyok zöld-fehér szőnyege a François háztól egész a templomig ért. Oltárok voltak a Péter Pál kápolna ajtajában, a Kruck háznál, a Hegedüs-ház és a François-ház kapujában, mindenhol vastag süppedő virágszőnyeggel.

Az Oltáregyesület június 12-én este rendezte virágestjét a Schmidt-féle vendéglőben, az elmaradt téli teaest helyett. Az est jóvedelme a hegyen épülő Jézus szíve templomé lesz. Belépőjegy 50 fillér. Házasasszonyok adományát kéri a rendezőség.

A Jézus Szíve Leányegyesület június 4. és 5. este 1/2 8 órai kezdettel az Anna-utcai iskola tornatermében színelőadást rendez. Belépőjegy 50 fill., gyermekeknek 20 fill.

Az országos hadirokkant zászló ünnepies felavatása ma és holnap folyik le Budapesten. Ma délután 5 órakor a HONsz diszközygyűlése lesz a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, ünnepi beszédet József kir. herceg tart. A zászlószentelés holnap reggel 8 órakor történik meg a Szent István bazilikában. A MANSz által remekbekészített zászlót Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szenteli fel. Mise után a hadirokkantak, özvegyek, árva és az új zászló alatt a Névtelen Hős emlékéhez vonulnak, ahol részt vesznek a hősök emlékünnepe, majd felavatják a zászlót. Az ünnepélyt társas ebéd követi a Vigadóban s utána zenés sétahajózás a Dunán. Az ünnepélyen a mi HONsz fiókunk népes küldöttséggel vesz részt.

Az országos hadirokkant zászló ünnepies felavatása ma és holnap folyik le Budapesten. Ma délután 5 órakor a HONsz diszközygyűlése lesz a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, ünnepi beszédet József kir. herceg tart. A zászlószentelés holnap reggel 8 órakor történik meg a Szent István bazilikában. A MANSz által remekbekészített zászlót Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szenteli fel. Mise után a hadirokkantak, özvegyek, árva és az új zászló alatt a Névtelen Hős emlékéhez vonulnak, ahol részt vesznek a hősök emlékünnepe, majd felavatják a zászlót. Az ünnepélyt társas ebéd követi a Vigadóban s utána zenés sétahajózás a Dunán. Az ünnepélyen a mi HONsz fiókunk népes küldöttséggel vesz részt.

Az országos hadirokkant zászló ünnepies felavatása ma és holnap folyik le Budapesten. Ma délután 5 órakor a HONsz diszközygyűlése lesz a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, ünnepi beszédet József kir. herceg tart. A zászlószentelés holnap reggel 8 órakor történik meg a Szent István bazilikában. A MANSz által remekbekészített zászlót Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szenteli fel. Mise után a hadirokkantak, özvegyek, árva és az új zászló alatt a Névtelen Hős emlékéhez vonulnak, ahol részt vesznek a hősök emlékünnepe, majd felavatják a zászlót. Az ünnepélyt társas ebéd követi a Vigadóban s utána zenés sétahajózás a Dunán. Az ünnepélyen a mi HONsz fiókunk népes küldöttséggel vesz részt.

Az országos hadirokkant zászló ünnepies felavatása ma és holnap folyik le Budapesten. Ma délután 5 órakor a HONsz diszközygyűlése lesz a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, ünnepi beszédet József kir. herceg tart. A zászlószentelés holnap reggel 8 órakor történik meg a Szent István bazilikában. A MANSz által remekbekészített zászlót Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szenteli fel. Mise után a hadirokkantak, özvegyek, árva és az új zászló alatt a Névtelen Hős emlékéhez vonulnak, ahol részt vesznek a hősök emlékünnepe, majd felavatják a zászlót. Az ünnepélyt társas ebéd követi a Vigadóban s utána zenés sétahajózás a Dunán. Az ünnepélyen a mi HONsz fiókunk népes küldöttséggel vesz részt.

Az országos hadirokkant zászló ünnepies felavatása ma és holnap folyik le Budapesten. Ma délután 5 órakor a HONsz diszközygyűlése lesz a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, ünnepi beszédet József kir. herceg tart. A zászlószentelés holnap reggel 8 órakor történik meg a Szent István bazilikában. A MANSz által remekbekészített zászlót Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szenteli fel. Mise után a hadirokkantak, özvegyek, árva és az új zászló alatt a Névtelen Hős emlékéhez vonulnak, ahol részt vesznek a hősök emlékünnepe, majd felavatják a zászlót. Az ünnepélyt társas ebéd követi a Vigadóban s utána zenés sétahajózás a Dunán. Az ünnepélyen a mi HONsz fiókunk népes küldöttséggel vesz részt.

Az országos hadirokkant zászló ünnepies felavatása ma és holnap folyik le Budapesten. Ma délután 5 órakor a HONsz diszközygyűlése lesz a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, ünnepi beszédet József kir. herceg tart. A zászlószentelés holnap reggel 8 órakor történik meg a Szent István bazilikában. A MANSz által remekbekészített zászlót Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szenteli fel. Mise után a hadirokkantak, özvegyek, árva és az új zászló alatt a Névtelen Hős emlékéhez vonulnak, ahol részt vesznek a hősök emlékünnepe, majd felavatják a zászlót. Az ünnepélyt társas ebéd követi a Vigadóban s utána zenés sétahajózás a Dunán. Az ünnepélyen a mi HONsz fiókunk népes küldöttséggel vesz részt.

Az országos hadirokkant zászló ünnepies felavatása ma és holnap folyik le Budapesten. Ma délután 5 órakor a HONsz diszközygyűlése lesz a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, ünnepi beszédet József kir. herceg tart. A zászlószentelés holnap reggel 8 órakor történik meg a Szent István bazilikában. A MANSz által remekbekészített zászlót Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szenteli fel. Mise után a hadirokkantak, özvegyek, árva és az új zászló alatt a Névtelen Hős emlékéhez vonulnak, ahol részt vesznek a hősök emlékünnepe, majd felavatják a zászlót. Az ünnepélyt társas ebéd követi a Vigadóban s utána zenés sétahajózás a Dunán. Az ünnepélyen a mi HONsz fiókunk népes küldöttséggel vesz részt.

Budafoki strófák.

*A Justice for Hungary sorsa
Tragikus magyar sors:
Elveszni, amikor már-már
Siker felé hajolsz...
És emberi: Oceanon
Átsuhansz szárnyadon
S ime egyszer csak megállít
Egy kicsinyke halom.*

*Ejnye milyen kevés fecskénk
Van az idén kérem.*

*Alig látunk egyet-kettőt
Cikázni az égen.*

*Az embernek rémes gyanu
Kapja a lelkét meg:*

*Csak nem ők is modernnek már
S egyke elvre tértek?*

Itt van a vigalmi adó.

Szerdán életbelép.

*Ingyen vigadni jövőben
Ausgeschlossenen ekkép.*

*Az adónál épp csak egynek
Nem vagyok tudója:*

*Sarkanyeresztnek is lesz
Vigalmi adója?*

*Minap helyreigazító
Közlésre kérék fel,*

*Ne irjam a Handl-műhelyt
Bóde nevezettel.*

*Jó, im kinevezem hát a
Handl műhelyt gyárnak.*

*S persze mátlól fogva érte
Gyári adók járnak.*

*Orgonaja, orgonaja
Kedves lila jurtje,*

*Ifju boldogságunk korát
Jelented nekünk te.*

*Regi tavasz, édes kislány,
Almok szép világa,*

*Sietünk hozzád haza és
Pénzt kérsz nyomban drága...*

*— Eljegyzés. Wégráth Gyula
kereskedő Budafok, Cifra Mariska
urleány Nagykanizsa, Urnapján tar-
tották eljegyzésüket. (Minden külön
értesítés helyett.) — Gratulálunk!*

*— Az OMKE budafoki fiókja
a mult héten látogatott taggyűlést
tartott az ipartestületi székház köz-
gyűlési termében, ahol a kereskede-
lem adóterheiről és a most életbe
lépő textil fázis forgalmi adó rend-
szerről Nádor Jenő központi főtitkár
tartott szakszerű és nagy érdeklő-
déssel hallgatott előadást. Az előadó
fáradságát a jelenlevők nevében Macs-
kássy városi főjegyző köszönte meg.*

*— A hadirokkant jelvények
kiosztása a HONsz helybeli fiók-
jának diszközygyűlésén történik meg
június folyamán. Addig azok a joga-
sultak, akik jogukat eddig még nem
igazolták, jelenjenek meg az utolsó
havi rokkantjára díj kifizetésére vo-
natkozó rózsaszínű postai szelvényvel
és Sebesülési Érem, vagy Károly
csapat kereszt bizonyítványukkal a
városháza 5. számú szobájában.*

*— A Budafoki Polgári Lő-
vészegyesület a Rózsavölgyi új lő-
terén megkezdte az ez évi rendszeres
lőgyakorlatokat. Rendszeres lőgya-
korlatok május 28-án szombaton dél-
után 1/2 6—1/2 8 óráig, június havá-
ban a további intézkedésig minden
csütörtök, szombat délután 5—8
óráig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.
Szükséges fegyver, lőszer, lőlapról
gondoskodás történt. A Budafoki
Polgári Lővészegyesület aladiszabály
szerinti 1932. évi rendes közgyűlést
június hó 11-én délután 5 órakor
tarija a városháza tanácstermében.*

*— Alaposan helybenhagyták
kocsmai cimborái Sziogyártó Ferenc
Könyök-utca 18. szám alatti lakos
napszámot. A bor mámore, vagy
egyéb ok volt-e rá, de az lett a
szerda éjszakai mulatság vége, hogy
csütörtökön hajnalban ájultan, össze-
vert fejjel, eltört jobbkaral akadtak
rá a járókelők. A mentők első se-
gélynyújtás után bevitték a Rókus
kórházba. Ha majd meg tudja mon-
dani, kik voltak az álnok cimborák,
megindul az eljárás ellenük.*

*— Az Országos Iparegyesü-
let ez évben 90 éves fennállásának
emlékünnepe üli, mely alkalommal
országos kézműipari kiállítást és
aranykoszorus mesterverseny is ren-
dez. A nagymultu egyesületet Kos-
suth Lajos alapította és az általa
rendezendő kiállítás alkalmából je-
lentkezésre és nemes versenyre hívja
fel az ország kézművesiparosait. Je-
lenkezési feltételek és egyéb tudni-
valók a Budafoki Általános Ipartes-
tületnél megtudhatók. A kiállítás és
aranykoszorus mesterverseny ez év
szeptember hó 1-től 18-ig fog meg-
tartatni.*

*— Mentőink csütörtökön egy
németországi kirándulókkal telt autó
sérültjeit vették gondviselésükbe. A
6 tagu társaság autója Budafok alatt
a fehérvári országuton nekiment
egy fának és az utasok közül három
súlyos zúzódásokkal kellett az új
Szent János kórházba szállítani.*

*— Az új kataszteri földérték
megállapítás munkálatai a héten
befejezést nyertek és Kropmácher
Károly kataszteri becslobiztos bucsut
vett Budafoktól. Most kataszteri
mérnökök jönnek ki, azokat a par-
cellákat, ahol művelési ág változás
történt (legtöbb helyen udvar lett
a szántóból, rétből, szőlőből), újra
felméri. Összesen 360 ilyen föld-
darab van. Ha a felmérés készen lesz,
az egész kataszteri felvétel közsem-
lére kerül a városházán s hol a bir-
tokos, terület, művelési ág, osztály
adatait meg lehet felelőbeadni. Az új
kataszteri munkálatban Budafok ter-
ülete 2186 kat. holdat tesz ki, ami-
ből több mint 200 hold a Duna fe-
lületére esik. A város valódi területe
tehát 2000 kat. hold körül van. A
parcellák száma 8000, a tulajdonosok
száma 4000 és néhány.*

*— A Duna-Száva-Adria vasut
magyar vonalai július hó 1-étől mé-
gis a MÁV kezelésébe kerülnek. Ugy
volt, hogy az átvétel már január 1-én
megtörténik, de július 1-éig elhalasz-
tódott. A D. Sz. A. vasut központja
felszámoló intézősége alakul, a tiszt-
viselőket előmenetelük, szolgálati be-
osztásuk figyelembe vételével átveszi
a MÁV.*

Színház Budafokon

A városunkba érkezett Darvas szintársulat megnyitó előadását mához egy hétre, június 4-én szombaton este 1/4 9 órakor kezd meg Heltay Nándor színműiro bevezetésével és a „Völegényem a gazember“ c. ope-rettel. Június 5-én vasárnap délután 1/2 5 órakor a Mánás Miska operett, este 1/4 9 órakor a Maya operett kerül színre. Június 6-ika, hétfő Zilahy Lajos Tűzmadár c. színművet hozza. Helyárak: páholy, zsölye 2 P. 10 fill, zártszék, erkély 1 P. 70 fill., támlás-szék 1 P. 10 fill., kőrszék 60 fill. Bérlok 10-es ciklusonként 30%-os kedvezményhez jutnak. Jegyárúsítás az Attila színházban délelőtt 11—1-ig és az előadás előtt egy órával.

*— Epe- és májbetegségeknel,
epekö és sárgaság eseteiben a ter-
mészetes „Ferenc József„ keserü-
viz a hasi szervek működését élén-
kebb tevékenységre serkenti. Klinikai
tapasztalatok igazolják, hogy az ott-
honi ivókura különösen hatásos, ha
a Ferenc József vizet kevés forró
vizzel keverve, reggel éhgyomorral
isszuk. A Ferenc József keserü-
viz gyógyszerárakban, drogériákban
és fűszerüzletekben kapható.*

Dávid-féle téglagyár

lebontásából prima falitég-
lák, falikövek,
tetőfák, vasfazonablakok stb. rendkívül
olcsón eladó. Dávid-féle téglagyár
Albertfalva, (Budafok mellett).

— A Ludovika Akadémián

Pestvármegyének egy alapítványi hely áll rendelkezésére. Ez a hely 1932—33 tanévre megüresedett s azt a vármegye törvényhatósága tölti be Pest megyei illetőségű és lakos pályázóval. Az e tárgyban kibocsátott pályázati hirdetmény Pestvármegye hivatalos lapjának ez évi 20. számában jelent meg. Megtekinthető a hirdetmény a városháza 5. számú szobájában is a hivatalos idő alatt.

*— Leesett egy háztetőről
Schottke Károly kelenyölgyi bádógos
és szerelő vállalkozó. Súlyos agy-
rázkódással és bordatöréssel szállí-
tották be mentőink a Rókus kór-
házba.*

*— Az ingyenes gyógyszer-
ellátásról most jelent meg a nép-
jóléti miniszter rendelete. Eszerint
ingyenes gyógyszerellátásra igényt
tarthatnak: a községélre szoruló,
akik keresetük csekélysége miatt
csak a legszorosabban vett létfenn-
tartásukról képesek gondoskodni, a
nehéz anyagi viszonyok között élő
hadirokkantak rokkantságukkal össze-
függő megbetegedéseknél, a men-
helyi gyermekek és végül azok, akik
az igénylés idejében oly súlyos anyagi
viszonyok között vannak, hogy a fel-
tétlenül szükséges gyógyszer árát
képtelenek megfizetni. Az igényjoga-
sultság megállapításánál a hatóság a
legkörülményesebb módon jár el, hogy
az esetleges visszaélést megakada-
lyozza. Nagyon fontos rendelkezés a
gyógyászati segédeszközök rendelé-
sének szabályozása. Kimondja ez,
hogy orthopéd cipőt, gummiharis-
nyát, tolószéket, műfogsort nem ren-
delhet az orvos ingyen felírta részére.
A segédeszköz rendelését pedig csak
a legnékülözhetetlenebb esetben, meg
akkor, ha a beteg munka- és kere-
setképtelenségének, valamint gyógyu-
lásának előmozdítása végett arra el-
kerülhetetlenül szükség van.*

— Ipargyakorlás özvegyi jo-

gon. Az ipartörvény és annak végrehajtási utasítása értelmében az elhalt iparos özvegye, akár a saját szemé-lyében, akár üzletvezető askalmazása mellett jogosult elhunyt férje iparát folytatni, ha erre irányuló szándékát az elhalálozástól számított három hónapon belül az illetékes elsőfoku ipárhatóságnak bejelenti. Amennyiben az özvegy a bejelentést a három hónapon belül elmulasztja, képesítéshez kötött ipart csakis szakképzett-ségének igazolása mellett gyakorolhat. Özvegyi jog alapján tanoncot csak az az özvegy tarthat, ki üzletvezetőt jelent be, aki a tanoncok kiképzését biztosítani tudja.

